
Les Québécois.e.s
et la philanthropie

Malgré une hausse  
depuis 2016, la philanthropie  
est un concept qui demeure  
peu maîtrisé d’une grande part 
des Québécois.

À l’heure actuelle, une minorité sait que les 
dons en argent ou d’objets à un organisme  
de bienfaisance, le bénévolat pour un orga­
nisme ou une association (caritative, cultu­
relle ou sportive) et la participation à diverses 
activités de collecte de fonds représentent 
tous des gestes à caractère philanthropique 
(39 %). D’ailleurs, plus l’action s’éloigne du don 
monétaire, moins les Québécois l’associent  
à de la philanthropie.

Très peu de Québécois se considèrent philanthropes, même s’ils ont posé des gestes en ce sens.

Les trois quarts des Québécois affirment avoir posé au moins un geste à caractère philanthropique au cours de la dernière année 
(75 %) ; les dons d’objets (48 %) ou en argent (47 %) étant les plus répandus.
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Selon vous, les gestes suivants constituent-ils  
des gestes philanthropiques (% OUI) ?
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Le total supérieur à 100 % est attribuable à la mention multiple.

Personnellement, vous 
considérez-vous philanthrope ?
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Parmi les gestes suivants, lesquels avez-vous  
posés durant la dernière année ?



Les Québécois ont une perception positive des philanthropes.

Même si plusieurs déclarent ne pas bien savoir ce qu’est un philanthrope (41 %),  
il est spontanément décrit comme une personne :

Altruiste
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Par ailleurs, si les Québécois sont généralement conscients des visées réparatrices de la philanthropie (aide aux personnes dans le besoin, 
contribution au mieux-être de la société), ils le sont beaucoup moins lorsqu’il est question de ses visées transformatrices qui sous-tendent  
une intervention en amont pour engendrer des changements sociétaux (ex. prévention et plaidoyer public).

Ces résultats démontrent que, pour la plupart des Québécois, le philanthrope est davantage vu comme un acteur de soutien 
que de changement.

Parmi les propositions suivantes, à quoi sert la philanthropie selon vous ?

Venir en aide aux personnes dans le besoin

Contribuer à améliorer le mieux-être de la société

Contribuer à réduire les vulnérabilités et les inégalités sociales

Être un complément aux programmes sociaux et aux services publics  
qui soutiennent la population

Engager et soutenir la réflexion sur des solutions durables à apporter aux enjeux de société

Mettre en lumière des enjeux de société

Permettre aux personnes ou aux causes de faire entendre leur voix

Appuyer l’État dans la lutte contre les enjeux de société

Identifier des réponses innovantes aux besoins exprimés par la population

Aucune de ces réponses

Je ne sais pas
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Visées réparatrices

Visées transformatrices

Le total supérieur à 100 % est attribuable à la mention multiple.

Méthode
Sondage Omniweb auprès des Québécois.e.s
(n= 1 006/18 ans ou plus)

Collecte
Du 29 septembre
au 1er octobre 2023Les répondants avaient la possibilité de répondre au sondage en français ou en anglais et ont été recrutés  

à partir du panel d’internautes de Léger, soit un panel représentatif de la population québécoise.

Sondage propulsé par :


